



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СОВЕТСКИЙ ДАГЕСТАН

KPRF-RD.RU @KPRFRD@YANDEX.RU



№9 (820) Печатный орган Дагестанского республиканского отделения КПРФ / Пятница 7 июня 2024 г.

225-ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ АЛЕКСАНДРА СЕРГЕЕВИЧА ПУШКИНА

Юрий Афонин:

**«Сегодня праздник у каждого, кто говорит по-русски,
у каждого, кто любит русский язык и русскую культуру.
225 лет назад родился Александр Сергеевич Пушкин»**



То, что Пушкин – величайший русский гений, понимали уже его современники. Но до революции большинство населения России Пушкина не читало, да порой и не слышало его фамилии.

Почему? По данным единственной всероссийской переписи, проведенной до революции, лишь 21% подданных Николая II были грамотны. Да и книги были очень дороги. Покупать их могли лишь несколько процентов населения.

Литературовед Василий Страхов приводит слова французского журналиста, который за несколько лет до революции побывал в русской деревне. Француз спросил у крестьян, знают ли они Пушкина? «Нет, барин, это, должно, не нашей волости», – ответили ему.

А при Советской власти Пушкин стал издаваться гигантскими тиражами: сотни миллионов книг были выпущены на русском и практически на всех языках народов СССР. Дореволюционный тираж книг Пушкина был превзойден в ТЫСЯЧИ раз.

При коммунистах каждый ребенок пошел в школу, где с первого класса напитывался пушкинским словом.

Не только Пушкин, а все сокровище русской классической литературы было донесено до народа Советской властью!

С реставрацией капитализма историю попытались повернуть вспять. Ельцинисты так громили образование и культуру, как будто хотели отучить людей читать любые серьезные книги. «Реформаторов» можно понять: действительно, русская литература с ее нравственными идеалами плохо сочетается с капитализмом.

А сегодня с Пушкиным борются русофобские режимы, выращенные Западом на постсоветском пространстве. Памятники Пушкину сносят вслед за памятниками Ленину.

Но злодеям не победить гения. Все равно люди, учившиеся в советской школе, их дети и внуки хранят книги Пушкина, читают и любят его. А в России с 2011 года, по инициативе депутатов-коммунистов, учрежден общенациональный праздник – День русского языка. Отмечается в день рождения Александра Сергеевича.

**С праздником,
друзья!**

срpfspb.ru



**Великий Пушкин светел,
как ясный день**

*Пока свободою горим,
Пока сердца для чести
живы, Мой друг,
Отчизне посвятим
Души прекрасные порывы*

*Гордиться славою
своих предков не только
можно, но и должно;
не уважать оной есть
постыдное малодушие.*

А.С. Пушкин

6 июня в России по календарю отмечается как Пушкинский день. В этот день в 1799 году родился человек, который впоследствии стал великим русским поэтом и писателем и оставил неизгладимый след в истории не только русской, но и мировой литературы.

О том, что литературное наследие А. С. Пушкина стало достоянием народов многих стран мира, говорят факты.

Организация, которую возглавляет английский принц Чарльз, собрала 226 фунтов стерлингов и сделала великое дело – издало все рукописи поэта. К 200-летию Александра Сергеевича в Китае был издан его 8-томник. Наверное, не многие знают, что в школьную программу японских детей включена повесть «Капитанская дочка». И этот исторический роман поэта признан им одним из любимых произведений. Много поклонников поэта во Франции. Бывший президент страны – господин Ширак – любит русскую классику, он даже переводил Пушкина.

Великий Пушкин никогда не был в нашем с вами Дагестане. Но зато величественная природа навечно увековечила его образ-силуэт на скале близ Избербаша, которая так и называется – Пушкин-тау («Пушкин-гора»).

Гения русской литературы называют солнцем русской поэзии. В этом году отмечается 225-летие поэта. Талант не вмещается в юбилейные мероприятия – творчество Пушкина бессмертно. И я полностью согласен с прекрасным русским поэтом Владимиром Костровым, который сказал точно правильные слова: Великий Пушкин светел, как ясный день.

**Тахмираз Имамов,
коммунист, поэт, публицист**

Поздравление первого секретаря ДРО КПРФ Самира Абдулхаликова с Международным днем защиты детей!



Дорогие наши дети! Уважаемые дагестанцы и гости республики!

От всей души поздравляю Вас с наступлением лета и Международного дня защиты детей!

Этот праздник напоминает нам о важности заботы о подрастающем поколении, о необходимости создавать условия для их гармоничного развития и счастливого детства.

Пусть каждый день будет наполнен радостью, теплом и любовью. Пусть наши дети растут здоровыми, умными и успешными. Мы, взрослые, должны окружать их вниманием, поддержкой и заботой, чтобы они могли реализовать свой потенциал и стать достойными гражданами своей страны.

Желаю Вам и вашим семьям крепкого здоровья, благополучия и неиссякаемой энергии. Пусть лето подарит Вам незабываемые впечатления, новые открытия и незабываемые моменты радости.

С праздником, дорогие друзья!

**Коммунисты
и комсомольцы Дагестана
поздравили детей
с Международным
днем защиты детей**

В первый день лета первый секретарь Дагестанского рескома КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Народном Собрании РД Самир Абдулхаликов, депутат фракции КПРФ НС РД Мурзадин Авезов, первый секретарь ДРО Ленинского комсомола Артём Гаджитаев и консультант идеологического отдела ДРО КПРФ Наира Гаджиханова поздравили детей с Международным днём защиты детей.

Депутаты и комсомольцы посетили «Центр детского творчества» в г. Махачкале. Они поздравили воспитанников с праздником и вручили им подарки. Для гостей дети подготовили песни, танцы и стихи, посвящённые празднику. Депутаты отметили важность работы педагогов, которые



вносят большой вклад в воспитание подрастающего поколения.

Руководство и учителя, а также родители детей детского центра творчества поблагодарили коммунистов за оказанное внимание и обратились к депутатам с просьбой оказать содействие в решении вопросов, связанных с транспортом и помещением центра. Все обращения взяты под личный контроль депутатов.

Пресс-служба Дагестанского рескома КПРФ

Кизлярские коммунисты поздравили детей с Международным днем защиты детей

Кизлярский городской комитет КПРФ к Международному дню защиты детей организовал праздничный стол для детей инвалидов и родителей. На праздничное мероприятие были приглашены 30 детей инвалидов с родителями.

Перед праздничным столом для детей было организовано представление в виде волшебной сказки.

«Этот добрый детский праздник напоминает нам, взрослым, о той большой ответственности, которую мы несем за юное поколение. Нет ничего более важного в жизни, чем здоровье и счастье наших детей. В этот праздничный день желаем вам, уважаемые ребята, удачи и успехов во всех начинаниях, новых друзей, счастья, радости и здоровья!»

Пусть вас всегда окружают внимание и забота, любовь и душевное тепло взрослых». – обратился к присутствующим первый секретарь Кизлярского горкома КПРФ, депутат городского собрания Артур Амралиев.

Так же, в преддверии Международного дня защиты детей первый секретарь Кизлярского городского комитета КПРФ Артур Амралиев посетил многодетную семью участника СВО Попова И.С.

Пресс-служба Кизлярского горкома КПРФ



Информационное сообщение о работе IX (майского) совместного Пленума ЦК и ЦКРК КПРФ

25 мая 2024 г. в Подмоскovie состоялся IX совместный Пленум Центрального Комитета и Центральной Контрольно-Ревизионной Комиссии КПРФ.

Работу Пленума освещали журналисты российских телеканалов и ведущих печатных СМИ. Прямую трансляцию вел телеканал КПРФ «Красная линия».

Участники Пленума почтили минутой молчания память товарищей, погибших в борьбе с неонацизмом в ходе проведения специальной военной операции.

Открывая заседание, Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов вручил партийные билеты большой группе молодых коммунистов.

В ходе работы Пленума рассмотрены следующие вопросы:

1. О задачах КПРФ по сплочению антифашистских сил в борьбе с империализмом, реакцией и военной угрозой.

2. Об итогах финансово-хозяйственной деятельности ЦК КПРФ в 2023 году и утверждении Сметы поступления и расходования денежных средств ЦК КПРФ на 2024 год.

3. Об утверждении Сводного финансового отчета КПРФ за 2023 год.

Доклад по основному вопросу повестки дня представил Г.А. Зюганов.

В прениях по докладу выступили: А.Н. Ивачёв (Свердловская обл.), И.Н. Макаров (Председатель Центрального Совета РУСО), Л.И. Калашников (Самарская обл.), В.Н. Иконников (Орловская обл.), Ю.П. Белов (г. Санкт-Петербург), И.Г. Гуменюк (Луганская Народная Республика), Д.О. Филяев (Пензенская обл.), О.Н. Алимова (Саратовская обл.), С.К. Абдулхаликов (Республика Дагестан), А.И. Рогатнев (Воронежская обл.), Н.А. Останина (Председатель Всероссийского женского союза «Надежда России»), Н.М. Харитонов (г. Москва, кандидат в Президенты РФ).



Итоги обсуждения подвел Г.А. Зюганов.

О результатах работы Редакционной комиссии доложил заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков. Пленум принял постановление «О задачах КПРФ по сплочению антифашистских сил в борьбе с империализмом, реакцией и военной угрозой».

Пленум заслушал отчет Управляющего делами ЦК КПРФ Н.И. Осадчего об итогах финансово-хозяйственной деятельности Центрального Комитета в 2023 году. Были утверждены Смета посту-

пления и расходования денежных средств ЦК КПРФ на 2024 год, а также сводный финансовый отчет партии за 2023 год.

Материалы IX (майского) совместного Пленума ЦК и ЦКРК КПРФ будут опубликованы в партийной печати.

По материалам КПРФ.ру

Торжественный прием в пионеры в Махачкале

17 мая в стенах школы № 15 г. Махачкалы состоялась торжественная линейка в ознаменова-



ние 102-й годовщины со дня создания пионерской организации.

В ходе праздничной линейки состоялась торжественный прием в ряды пионерии учащихся 4 и 5 классов.

С приветственным словом выступил первый секретарь Дагестанского рескома КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Народном Собрании Республики Дагестан Самир Абдулхаликов. Он поздравил и поблагодарил ребят, их родителей и учителей за то, что новое поколение чтит славные страницы истории пионерии.

После, перед участниками линейки выступил первый секретарь Дагестанского рескома ЛКСМ, депутат Ленинского райсобрании депутатов г. Махачкалы Артём Гаджитаев. Он также призвал пионеров нового поколения брать пример с пионеров-героев, а затем произнес слова пионерской клятвы, а ребята, чеканя каждое слово, повторяли ее.

Вступающие в ряды юных пионеров поклялись быть настойчивыми

Вступающие в ряды юных пионеров поклялись быть настойчивыми

Самир Абдулхаликов выступил на IX Пленуме ЦК и ЦКРК КПРФ

25 мая на IX (майском) Пленуме ЦК и ЦКРК КПРФ выступил член ЦК КПРФ, первый секретарь республиканского комитета ДРО КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Народном Собрании Республики Дагестан Самир Абдулхаликов.

«Дагестанские коммунисты майские акции совместили с поддержкой специальной военной операции, проводимой Российской Армией. Местные власти не чинили никаких препятствий в проведении наших



в учебе, быть честными и верными товарищами, горячо любить свою Родину, помогать старшим и защищать младших, выполнять законы пионеров, быть достойными гражданами своей страны.

Красные галстуки юным пионерам повязали Самир Абдулхаликов, Артём Гаджитаев, секретарь Советского райкома КПРФ Руслан Курамагомедов, секретарь Кировского райкома КПРФ Салият Шихалиева, учителя школы и комсомольцы.

Приём в пионеры стал важным событием в жизни школьников, так как они стали частью большой и дружной пионерской организации. Это поможет воспитывать патриотизм, любовь к Родине и стремление к знаниям и труду.

Коммунисты Дагестана приняли участие в мероприятиях, посвященных приему в пионеры

В рамках празднования Дня пионерии коммунисты Дагестана приняли участие в мероприятиях, посвященных приему в пионеры.

18 мая, в актовом зале школы № 1 г. Каспийска, состоялось праздничное мероприятие «День Пионерии», организаторами которого выступили классные руководители 5-х классов Надират Алисуманова и Кристина Алиосманова.

В мероприятии приняли участие первый секретарь Кировского районного Комитета КПРФ г. Махачкалы Салият Шихалиева, директор школы №1 г. Каспийска Фериде Алиева, завуч по воспитательной части Елена Трубаева, а также учителя и родители детей.

В ходе праздничного мероприятия, после клятвенного обещания пионеров, детям повязали красные галстуки. Далее была проведена



викторина по истории пионерской организации.



Торжественный прием детей в пионеры, в Республике Ингушетия

19 мая 2024 депутат фракции КПРФ в Народном Собрании РД, первый секретарь Кизилюртовского городского отделения КПРФ Абдулвахид Лабазанов с дружественным визитом посетил военно-исторический мемориал Республики Ингушетия, где проводился торжественный прием детей в пионеры.

Вместе с первым секретарем Ингушского республиканского отделения КПРФ Хамзатом Кодзоевым, секретарями городских и районных местных отделений ИРО КПРФ,

партийными активистами и комсомольцами повязали красные галстуки юным пионерам.

Вступающие в ряды юных пионеров поклялись быть настойчивыми в учебе, быть честными и верными товарищами, горячо любить свою Родину, помогать старшим и защищать младших, выполнять законы пионеров, быть достойными гражданами своей страны.

В продолжении праздничного мероприятия для пионеров провели экскурсию на Мемориале памяти и славы с посещением музея мемориального комплекса.

Пресс-служба ДРО КПРФ

Наши будни

Состоялось заседание бюро рескома ДРО КПРФ

29 мая 2024 года состоялось очередное заседание бюро Дагестан-



центре Докузпаринского района с. Усучай состоялись пленумы местных отделений КПРФ.

В работе пленумов приняли участие секретарь рескома ДРО КПРФ тов. М.А. Авезов и куратор партийных отделений Южном Дагестане, консультант рескома ДРО КПРФ тов. Ф.А. Махмудов.

До начала пленума делегация приняла участие в «Последнем звонке», где поздравили выпускников с окончанием школы и выступили с напутственной речью пожеланиями успехов в дальнейшей жизни.

В пленумах на повестке дня были два основных вопроса «О проведении отчетно-выборной кампании, даты проведения отчетно-выборных собраний в первичных отделениях местных отделений КПРФ, норма представительства на отчетно-выборную конференцию местного отделения КПРФ и даты проведения отчетно-выборной конференции местных районных отделений КПРФ»; а также «Об избрании второго секретаря райкома местных отделений КПРФ».

В прениях коммунистами местных отделений были подняты проблемы развития организационно-партийной деятельности парторганизаций.

По итогам пленумов были приняты соответствующие постановления.

Состоялось общее собрание Хучнинского ПО Табасаранского МО КПРФ

27 мая состоялось отчетно-выборное партийное собрание первичного партийного отделения КПРФ селения Хучни – райцентра Табасаранского района.

На повестку дня было вынесено 3 вопроса: отчет секретаря первичного партийного отделения Алибала Керимова о проделанной работе; избрание делегатов на районную партийную конференцию, которую планируется провести 31 августа 2024 года; избрание секретаря первичного отделения.

В своем докладе Алибала Керимов рассказал о наиболее важных событиях, в которых участвовало партийное отделение. Это активное участие в выборах Президента России 2024 года, участие в обсуждении наиболее актуальных для Хучни социально-экономических и

ского республиканского комитета КПРФ. Открыл и вел заседание первый секретарь рескома ДРО КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Народном Собрании Республики Дагестан Самир Абдулхаликов.

На повестке дня были рассмотрены ряд вопросов работы Дагестанского рескома КПРФ. Одним из главных явился пункт «О созыве X (июньского) совместного Пленума Дагестанского республиканского комитета и Контрольно-ревизионной комиссии ДРО КПРФ».

С отчетом депутата Народного Собрания РД, выступил секретарь Дагестанского рескома КПРФ Махмуд Махмудов «О реализации предвыборной программы по выполнению наказов избирателей округа».

Также были рассмотрены вопросы об изменениях в кураторстве в местных и первичных партийных отделениях Дагестанского республиканского отделения КПРФ в 2024 году.

В завершение заседания были приняты соответствующие Постановления.

Пленумы Ахтынского и Докузпаринского райкомов КПРФ

24 мая в районном центре Ахтынского района с. Ахты и районном

других проблем.

После, состоялось обсуждение доклада. Член КРК МО КПРФ Тажуддин Маграмов, указал на необходимость более активной работы с молодежью как одного из основных направлений работы первичного отделения. Кроме того, присутствующие выразили мнение, что члены партии, в рядах которых много бывших хозяйственников и руководителей различного уровня, должны активнее участвовать в общественных организациях и мероприятиях.

Секретарем первичного партийного отделения КПРФ вновь избрали Алибала Керимова. Также избраны делегаты на районную первичную конференцию.

Али Исаев.
31 мая, 2024 г., № 22
«Табасарандин сес».

В селе Мижигли Кайтагского района появилась улица имени Иосифа Сталина

Коммунисты, сторонники КПРФ и активисты села Мижигли Кайтагского района неоднократно обращались в Кайтагский районный комитет КПРФ с просьбой оказать им содействие и помощь в присвоении улицы имени И.В. Сталина.

«Наконец то этот вопрос решился положительно, депутаты одобрили такое решение», – говорит депутат Собрания депутатов сельского му-

ниципального образования Кайтагского района «сельсовет Шилагинский» Ильяс Ильясов.

5 июня в селе повесили таблички с названием улицы и номера зданий на стенах домов. На открытие улицы присутствовали коммунисты Кайтагского районного отделения КПРФ, активисты и сторонники КПРФ, жители села. Мижиглинцы поблагодарили коммунистов за поддержку инициативы жителей села и пообещали в ближайшем будущем разместить на одном из домов этой улицы, мемориальную доску с портретом И.В. Сталина.

Пресс-служба
Кайтагского МО КПРФ

Инициативная группа коммунистов Дербентского горкома КПРФ провели субботник 19 мая 2024 года.

Активисты обновили и покрасили бюст Владимира Ильича Ленина возле Дворца детского юношеского творчества, а также установили новую табличку на постаменте бюста Ленина на улице Шеболдаева.



Спорт-блиц

5 июня 2024 года на футбольном поле спортивной школы МБУ ДО «Ново-Фригская спортивная школа» Хивского района прошёл турнир по футболу на Кубок Дагестанского республиканского отделения КПРФ, приуроченный Дню защиты детей.

Были приглашены команды: Дербентского, Сулейман-Стальского, Магарамкентского районов и хозяева поля – Хивский район. Лучшие, отличившиеся команды вышли финал и в этот же день состоялись финальные игры и награждения.

В результате за Кубок в финале за первое место играли команда «ДРО КПРФ» МБУ ДО «Ново-Фригская спортивная школа» и команда «Братство» ГБУ ДО «Спортивная школа Белиджи» Дербентского района, счёт матча «5:4» в пользу ГБУ ДО «Спортивная школа Белиджи» Дербентского района.

В итоге за Кубок Дагестанского республиканского отделения КПРФ 1-е место взяла футбольная команда «Братство» ГБУ ДО «Спортивная школа Белиджи» Дербентского района; 2-е место заняла ко-

манда «ДРО КПРФ» МБУ ДО «Ново-Фригская спортивная школа»; 3-е место получила команда «МБУ ДО ДЮСШ-1» село Советское Магарамкентского района.

Все команды победителей и призеров были награждены Кубком, дипломами и ценными призами от ДРО КПРФ.

Организатором турнира и главным судьей выступил Джамбулат Нуратдинов – заместитель директора спортивной школы МБУ ДО «Ново-Фригская спортивная школа» Хивского района, помощник депутата Народного Собрания РД (фракция КПРФ), арбитр на поле Эдгар Эрзиханов, секретарь соревнований директор МБУ ДО «Ново-Фригская спортивная школа» Хивского района Эмир Сефиханов.

Джамбулат Нуратдинов,
помощник депутата
Народного Собрания РД



**ВО ВСЕХ ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ И
В КИОСКАХ ДАГПЕЧАТИ РД ИДЕТ ПОДПИСКА
печатного органа ДРО КПРФ «Советский Дагестан».
на второе полугодие 2024 г., подписной индекс:
51415, доставка на дом 237 р.
на 2024 г., подписной индекс: 63266, доставка на дом 473 р.**

Вступай в КПРФ!

Девиз КПРФ «Россия, труд, народовластие, социализм!» – это сфокусированный в четырех словах смысл борьбы коммунистов

КПРФ сегодня выступает единственной политической организацией, последовательно отстаивающей права людей наёмного труда и национально-государственные интересы. Стратегическая цель партии – построение в России обновленного социализма, социализма XXI века.

Обращаться по телефонам - (8722) 67-21-08, 68-17-07 или по адресу: г. Махачкала, пл. Ленина, дом 2, каб. № 103-104.
Также стоит обращаться в городские и районные комитеты КПРФ.

**КОММУНИСТЫ И ПРОФСОЮЗЫ:
ЕДИНЫМ ФРОНТОМ НА ЗАЩИТЕ
ПРАВ ТРУДЯЩИХСЯ**

КПРФ ПРОФ
НА ЗАЩИТЕ ВАШИХ ПРАВ!

СТОЛКНУЛИСЬ С НАРУШЕНИЕМ ТРУДОВЫХ ПРАВ?
ХОТИТЕ СОЗДАТЬ НЕЗАВИСИМЫЙ ПРОФСОЮЗ?
ОСТАВЬТЕ ЗАЯВКУ НА САЙТЕ ИЛИ
ПОВЗОНИТЕ НА БЕСПЛАТНУЮ ГОРЯЧУЮ ЛИНИЮ

KPRFPROF.RU
8 800 500 28 37



Адрес редакции и издателя:
367000, Дагестан Респ.,
г. Махачкала,
пл. Ленина, д 2, каб. 10.
Главный редактор
Курбанов К.К.
Учредитель: Дагестанское
республиканское отделение
КПРФ

Редакционная коллегия:
С.К. Абдулхаликов, М.Г. Махмудов,
М.А. Авезов, С.Ш. Шихалиева,
Н.М. Гаджиханова, А.М. Джамилев.
Контактный тел.: +7(8722)67-21-08 E-mail: kprfid@yandex.ru
Подписной индекс - 51415 Газета зарегистрирована Южным
окружным межрегиональным управлением Министерства
РФ по делам печати телерадиовещания и средств массовых
коммуникаций

Регистрационный номер
ПИ № 10-4994 от 24 марта 2003 г.
Позиция редакции может не совпадать с точкой
зрения авторов, которые несут ответственность
за объективность предоставленных для
публикации материалов.

Материалы в газету принимаются только в
ЭЛЕКТРОННОМ ВИДЕ

Газета выходит 2 раза в месяц.
Тираж 1000 экз.
(Часть тиража распространяется бесплатно)

Отпечатана в ООО «ЛОТОС»
просп.Петра I, 61.
Время подписания в печать 18.00 часов,
фактическое - 18.00 часов
Заказ № _____ от 7 июня 2024 г.